

<u>3 августа 2022 14:35</u> #НОВОСТИ РАЙОНА#ОБРАЗОВАНИЕ Мы едины — и это главное



Этот праздник в нашем районе ждали — и не только те, кто является его непосредственными организаторами и вдохновителями, но и обычные люди. «А будет, а состоится?» — с этим вопросом с начала лета в нашу редакцию постоянно звонили жители и Покровского, и других сел. Многие, помня предыдущие годы, хотели непременно спланировать свой отпуск или каникулы, чтобы обязательно посетить наш фестиваль национальных культур «Берега дружбы». Ну где еще так воочию можно увидеть, что наш район многонациональный, что различие в языке, культуре, религии, менталитете — это не повод для конфликта, а повод для знакомства и сближения!

И вот в назначенное время зазвучали на центральной площади села Покровского национальные мелодии — русские, турецкие, армянские, сербские, башкирские, якутские, осетинские и еще многие-многие другие. 20 творческих выставок-площадок были организованы национальными диаспорами, учреждениями культуры всех сельских

поселений района, образовательными учреждениями. На каждой наперебой приглашали подойти познакомиться, пообщаться и местных жителей, и особо желанных гостей — финалистов VII Молодежного фестиваля-конкурса поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы». А было их немало. В Покровское прибыли представители 27 регионов России — поэты, переводчики, деятели искусства и культуры. Ведь родившийся в 2012 году в нашем районе народный проект по сближению славянских литераторов «Берега дружбы» объединяет любителей словесности независимо от гражданства, национальности, места жительства, членства в творческих союзах. Гости во главе с министром труда и социального развития Ростовской области Еленой Елисеевой и главой администрации района Василием Даниленко с удовольствием осмотрели фестивальные площадки.

А посмотреть было много интересного. К оформлению выставочных экспозиций в национальном стиле, подготовке традиционных приветствий, приготовлению блюд организаторы и участники фестиваля подошли творчески и с любовью. Край у нас донской. И казачий дух жив в нашем народе, о чем свидетельствовало то и дело разносившееся по площади традиционное казачье приветствие «Здорово дневали, казаки» и интерес к казачьей культуре, которую представляли культработники и казаки Платовского и Новобессергеневского сельских поселений, ПОШ «Росток» ЦВР.



 Наше поселение гордиться тем, что названо в честь своего основателя, знаменитого казачьего атамана Матвея Платова. В наших селах еще можно услышать старинные казачьи песни, которые помнят и поют в наших селах, — рассказала нам Вероника Новикова, директор Максимовского клуба и руководитель вокального коллектива «Односельчане». Гостей платовчане встречали старинной казачьей песней «Чарочка» и традиционными угощениями.

А юные казачата «Ростка» с задором исполнили несколько песен, посвященных казакам и

родному краю. «Любо!» — так оценили их выступление казаки Неклиновского юрта. У соседней выставочной экспозиции невозможно было не задержаться, здесь мы

увидели

поистине уникальные экспонаты — азбуку царских времен, боевые награды и фотографии

казаков того же времени и другие редкие экспонаты. Эту выставку привез на фестиваль

составе «Центра досуга» Новобессергеневского поселения таганрожец Евгений Удовиченко. Приехал не один, а с отрядом подростков православного центра военно-патриотической подготовки «Пересвет». Ребята демонстрировали навыки рукопашного боя и казачьей фланкировки — виртуозного владения саблей.

• Душа радуется, когда такое видишь, — не удержался от комментария один из казаков, назвавшийся позывным «Урал».

А к выставочной экспозиции Приморского СДК подтянулись сибиряки и северяне — те из

покровчан и гостей села, кто жил в тех суровых краях. Они с удовольствием встроились в

обрядовый хоровод, посвященный празднованию Нового года по якутским традициям.

вела его руководитель творческого объединения Приморского СДК Людмила Конденко с

дочкой Марией, которые и переехали в наши южные края из самого холодного региона страны.



На другом краю площади звучали барабан и зурна. Здесь, под боком у кинотеатра «Мир», разместилось армянское подворье— передвижная экспозиция историко-этнографического музея Мясниковского района, и выставка, подготовленная культработниками Троицкого поселения, на территории которого живет много выходцев из Армении.



Рядом расположилась диаспора турок-месхетинцев. Хоть и поселились они в нашем районе уже больше 30 лет, а всегда вызывают интерес у гостей фестиваля. Они снова представили свой национальный свадебный обряд и угостили всех желающих национальными блюдами.



Благодарили культработников Натальевского и Вареновского поселений представители делегаций Кабардино-Балкарии и Осетии за то, что так живо представили на этом празднике их национальную культуру.



— Мы были на самом первом фестивале «Берега дружбы» и сегодня рады сообщить, что теперь и в Нальчике проходит региональный фестиваль под названием «Берега дружбы — Кабардино-Балкария». Приятно видеть, что фестиваль расширяет свои границы. Это очень нужный всем нам сегодня праздник, — поделилась впечатлениями от увиденного представитель Кабардино-Балкарии Розетта Марышева. Завершающим аккордом праздника стало вручение по русской традиции хлеба-соли гостям и приглашение на выставку русской культуры, которую подготовили на ступеньках РДК его сотрудники и культработники Советинского, Николаевского, Поляковского сельских поселений. И. Коржева.

Фото С. Авдеенко — https://priazovstep.ru/fotoreportazh-berega-druzhby-chast-2/ Окончание в следующем номере.